

路口遇拥堵，开车“闯绿灯”也违法

应当依次在路口外等候，违规可能会被记2分罚款200元

12月2日，是我国第13个全国交通安全日，今年的主题是“文明交通，携手共创”。我们都知“红灯停、绿灯行”，但有时候，绿灯也不能通过。什么情况下绿灯也不能通行呢？

►“闯绿灯”影响通行效率
央视新闻截图



● 交警提示 ●

无论标志标线怎样优化，交通参与者一定要严格遵守标志标线，这样才能在保障安全出行的同时，体会到标志标线的优化所带来的便利。

路口遇拥堵，机动车“闯绿灯”属违法行为

前不久在江西南昌红谷滩某路口，一辆公交车横在道路中央，阻止了绿灯通行的纵向车辆。

交警发现道路拥堵后，立即调派附近警力对路口交通进行疏导，经过十几分钟的疏导，路口交通才恢复正常。

类似的情况在城市的早晚高峰更为常见。南京路营口道交叉口是天津市的一个主要交叉口，每天早晚高峰期间，车流密集交通压力大。

天津市公安交通管理局和平支队泰安道大队警长李春阳介绍，这种情况下路口中间会压车，会导致通行灯变完的时候，其他相位车无法通行，各个道路的通行状况都会受影响。

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十三条规定，机动车遇前方交叉路口

交通阻塞时，应当依次停在路口以外等候，不得进入路口。违反这一规定可能会被处以最高200元的罚款并记2分的处罚。

“闯绿灯”影响通行效率

近日，记者在晚高峰期间跟随陕西西安交警来到一处小型丁字路口进行实地体验。

西安市公安局交通警察支队宣传法制处民警高若森介绍，由西向东的方向处于绿灯，且前方的交通流量较为饱和时，仍有部分车辆要进到十字路口内，想往东方向通行，这种情况就是俗称的“闯绿灯”。

交警表示，机动车行驶到路口如果发现前方通行困难，路口内有轻微压车的情况，可以选择减速慢行，观察行驶。

专家也表示，“闯绿灯”行为会打乱原有的信号灯控制计划，导致信号灯周期内无法有效清空交叉口内的车辆。

这样其他方向的车辆就无法正常进入交叉口，从而降低了整个交叉口的通行效率。

尤其是在交通拥堵时，车辆为了赶在红灯前通过交叉口，可能会加速，增加了与行人、自行车的碰撞风险。

北京工业大学城市交通学院教授翁剑成认为，从交通控制的角度来讲，通过信号控制优化，适当延长红灯的清空时间，也可以一定程度避免路口拥堵的情况。

多地推出“非机动车道停止线后移”措施

为规范路口非机动车通行秩序，减少交通事故风险，北京公安交管部门在全市范围内试点非机动车停止线后移管理措施。

具体来说，就是根据路口大小不同，将非机动车道停止线后移3至5米，设置出停车缓冲区域，同步增加表示禁止停车的黄色网格线和“停车不越线”提示文字。

依据相关标准规范，停止线表示车辆让行、等候放行等情况下的停车位置，施划于交

叉路口、人行横道前等需要车辆停止的位置，而黄色网状线用以标示禁止任何原因停车的区域。

在非机动车停车线后移的同时，北京将在出行高峰期增加路口协管员、文明引导员等宣传引导力量，在提示大家注意骑行安全的同时，宣传停车不越线等法律规定。目前，全市已有130余处路口完成改造。

陕西西安交警在推行“礼让斑马线”行动的过程中，发现在有的路段，停止线与人行横道距离较近，导致制动距离不足或驾驶员行车视线受阻，容易产生险情。随后，他们开始调整部分繁忙路口的机动车停车线的位置，对全市近300处人行横道来车方向的停止线向后移动了5米。

西安市公安局交警支队新城大队队长中路副中队长花钰杰表示，将停止线后移，对于行人来说，行人能够有更多的距离和时间去判断车辆是否停车让行，从而提高路口的整体通行效率。
来源：央视新闻

四川男子劈杀黑熊，利爪下救出妻子

两人无生命危险，黑熊尸体将用于高校科研科普

12月1日，四川北川曲山镇治新村2组的母光才夫妇仍在医院接受治疗。回想起被黑熊进屋袭击的过程，58岁的母光才仍然心有余悸。11月20日凌晨5时许，一头黑熊闯入母光才家中，将其妻扑倒撕咬。母光才发现情况后，手持斧头等工具，成功将妻子救下并击杀黑熊。不过，夫妻二人也不同程度的受伤住院。

记者从北川相关部门获悉，事发后，110、120及时赶到现场，并将母光才夫妇送往医院治疗，两人均无生命危险，相关治疗费用由野生动物损害政府救助责任保险按规解决。目前，黑熊尸体已被送往本地一所高校冷冻，待相关部门批准后，将用于该校科学研究和科普活动。



母光才与黑熊搏斗的地方

黑熊进村

闯进村民家中袭击夫妻俩，58岁丈夫击杀黑熊救妻

“我第一反应是先救人，顺手就拿了一个二锤砸向黑熊。”12月1日上午，正在医院接受治疗的母光才讲述了和黑熊搏斗的经过。

母光才介绍，事发11月20日凌晨5时许，老伴吴大妈正在房间看手机，他自己在厨房里煮猪饲料。屋外突然有一阵奇怪的响动，吴大妈以为是自家的猪跑出来了，就出门去查看，结果被一只闯进院子里的黑熊直接扑倒在地。

“她大声呼救，我听到声音不对，急忙打开灯跑出去，发现一头黑熊将她扑倒在地上，我

顺手就拿起一个二锤，原本是想砸黑熊的头，但又怕伤到老伴，就砸向黑熊的背，但感觉砸在了棉花上。”母光才说，这时，黑熊放开老伴，直接将他扑倒，他奋力和黑熊搏斗。

母光才介绍，黑熊一会扑向他，一会儿又扑向老伴，他们和黑熊抱着，从院子里缠斗到屋里，又从屋里缠斗到院子里，两人身上都已经被抓伤、咬伤。

“我家养了一条狗，听到声音也不停狂叫，狗的叫声将黑熊吸引了过去。”母光才说，他是一名木匠，家里的工具四处都是，他趁机拿起一把斧头，朝着黑熊猛砍。这时，发飙的黑熊再次扑向了他，把他按倒在一个带锯处的角落里无法动弹，“当时心里什么都没想，就想着拼尽全力搏斗，这时，我摸到了一把木工用

的锁锄，朝着黑熊就是一阵猛砍，随后黑熊才倒了下去。”

母光才称，此时，他已完全没有力气了，他和妻子身体被多处抓伤、咬伤。他立即拨打了110报警，民警和120很快赶到现场，将他和妻子送往医院治疗。经过检查，母光才左手有脱臼，背部、头部、胸口等多处被抓伤。而吴大妈的面部被咬伤，胸部等处被抓伤。

妥善处置

两人均无生命危险，黑熊尸体将用于高校科研、科普

母光才表示，他身高157厘米，体重100多斤，这次袭击他们的黑熊站起来比他高，体

重也肯定比他重。而在这之前，他和村民几乎都没见过黑熊进村。

“他太勇敢了，我们邻居都吓蒙了，他一个人杀了黑熊，救下妻子。”邻居陈定翠说，她今年65岁，从来没有听说过当地黑熊伤人的事。

12月1日，记者从北川相关部门获悉，事发后，属地派出所接警后立即出警，将受伤村民第一时间送往医院进行救治，北川林业局也及时协助其将黑熊致害情况向保险公司进行了报案。

经诊断，女主人头部、面部、胸部、背部多处受伤，男主人后背被抓伤，手臂脱臼，两人均无生命危险。目前，夫妻俩还在医院做进一步治疗，相关治疗费用由野生动物损害政府救助责任保险按规解决。

同时，黑熊尸体已送往本地一所高校冷冻，待相关部门批准后，将用于该校科学研究和科普活动。

据了解，随着我国生态环境质量的不断提升和野生动物保护工作的大力实施，黑熊等野生动物种群数量上升，活动范围扩大，人兽冲突的概率增加。

黑熊是国家二级保护动物，反杀黑熊不会受到相关处罚？根据国家相关政策规定，在野生动物危及人身安全的紧急情况下，采取猎捕（杀）等措施造成野生动物损害的，依法可不承担法律责任。

为减少野生动物致害造成的损失，北川羌族自治县积极筹措资金，从2021年起持续购买了野生动物损害政府救助责任保险，对野生动物致害造成的损失进行补偿。

北川将持续加大野生动物致害防范措施宣传力度，并在野生动物出没重点区域增设警示标牌，引导群众加强自我保护，提醒过往群众注意安全防范。同时，北川将持续购买野生动物损害政府救助责任保险，对致害野生动物造成的损失进行补偿。

来源：红星新闻